

发短信搜答案，就有机会去香港！

中国电信 中国移动 中国联通

都市快评

# 既是师出有名，何需“人脉”护驾

就在《人民日报》连续月余刊文对收费乱象进行曝光和挞伐的背景下，一个新收费项目又出笼了：13日，中国电影著作权协会(以下简称“影著协”)理事长、中国版权协会会长朱永德在江阴金鸡百花电影节论坛上宣布，《电影作品著作权集体管理使用费收取标准》上报国家版权局公示后已获批准通过。从明年起，国内网吧、长途大巴播放电影必须向影著协缴纳一定的版权费用。

为什么我要把这项收费和“乱收费”联系起来?因为，它存在诸多

不科学、欠合理之处。谁都知道，网吧并没有一个别名叫“影吧”，人们去网吧，除了看电影，还有玩游戏、聊天、发邮件等五花八门。按照有消费才付费的基本经济规律，只有那些个产生了观看电影消费行为的电脑你才能收费，怎么能按“电脑总量×网吧每小时收费标准×7.5%”的“通杀”标准来收费呢?也许，影著协会说，网吧里几乎没有哪台电脑没供顾客看过电影，但那是你的想当然，立法或规制的基本原则是“宁可使千人漏网，不可错杀一人”，如果真有万一，你如何解

释?在没有科学监测和计算办法的情况下，就急不可耐地推出这么一个一刀切的收费标准，除了显示影著协对收费的积极性，还能说明什么?至于长途大巴，同样也有冤哉枉也的时候：我播的碟片是花了钱买来的，可视为已向著作权人缴纳了使用费(至于盗版碟，那似乎更与版权管理部门有干系)，干吗还要重复付费?

这么一说，影著协的收费计划怕是有点悬了。别操心，永远不要低估了一颗锐意创收的心。听见了没?朱理事长这样发了话：“我们不

会派人去各地收取，而是在地方上聘请‘有人脉关系’的人员去执行收取工作。”好一个“有人脉关系”，究竟是个什么东东呢?依不才的理解，就是宋江、柴进这样交游广泛的人，恐怕也无法与所有的网吧业主、大巴司乘人员相熟，断然不可能通过人情关系去完成收费的。所谓“有人脉关系”的人，无非就是手握管理权、能让上述两类人不敢不交钱的行政管理部门人员。具体一点就是，要到网吧收费，就搬出文化部门——正好它也是影著协的婆家，一家人自然会倾力相助；而长途

大巴相对就麻烦些，需要去拜交通管理部门的码头。这两路神仙出了马，谁还敢不从?除非你不想混了。

维护著作权人的权益当然是必要的，但收费要取之有道、合法合理。按“人头”核费的搞法近乎强抢，而雇请“有人脉关系”者去收费，除了以权势压人的问题，还有另一个附带后果：因为雇人是要付出报酬的，这样就会削减收费总量，最终受损的是著作权人。至于向网吧、长途大巴征收电影使用费会不会造成上网费用和车票价格的上涨，似乎是很容易预测的。 ■怀玉

非常语录

“为了保全证据，维护公共卫生秩序，公安机关通知殡仪馆将尸体运往殡仪馆进行保管，不存在警察抢尸体。”

四川省都江堰市11日发生民工讨薪被砍死事件。有消息说，这起恶性杀人案件发生后，现场一度来了二十多名警察前来企图拖走尸体，结果与农民工发生争抢。13日下午，都江堰市市委、市政府举行了“情况通报会”，否认派民警抢尸。

“竞技对抗性的比赛难免有肢体冲突。希望球迷朋友们冷静看待，让男篮集中注意力备战亚运会！”

在男篮与巴西队的群殴事件发生之后，易建联13日在微博上为队友们如是开脱。但网友对易建联的轻描淡写很不满，不少网友跟帖表示，这场群殴十分火爆，跟比赛中正常的肢体冲突完全是两回事。

“不能说卢浮宫有中国的茶，我们就觉得自豪，故宫有星巴克，我们就要剔除掉。”

故宫博物院院长郑欣淼日前首次回应曾引起广泛争议的“故宫星巴克事件”。他说，“当时故宫没有正式回应这件事。现在回过头来看，这就是大国心态、民族自信心的问题。我想提中华文明的包容性，有这么悠久传统的中华民族，难道一小杯咖啡就可以把我们打倒，我想打不倒”。

一闻百见



新规定出台后，学校背书包的人多了起来。

## 大学新规：上课须背书包

四川大学锦城学院日前规定，学生上课必须背书包。学校将安排人员到教学楼检查。凡是没按其规定，将进行批评教育。“以前，一些学生夹一本书，不带笔记本和笔，一甩一甩地就来上课，很没有学生的样子”，该院学工部部长冯正广说，要求学生背书包进课堂是学风建设中的一部分，希望营造良好的学习氛围，让学生们更在状态。

- 网友“Jenny7ung”：回到小学生活。
- 淮安网友：背书包好，与大街上的红男绿女有所区别，是要有学生样。
- 网友“wongszeman1”：矫枉过正，学习与否不是由书包所决定的。
- 重庆网友：老实说现在每天上课手里抱着厚厚一叠书还真有点累，背书包还比较合适。
- 网友“花儿开放”：大学里就是要发挥所长，舒展个性，这方面的要求是束缚。
- 吉林网友：习惯用一纸命令、一刀切来解决问题，书包，发型，服装……
- 网友“白千层smile”：看来可以设计一款大学生书包，既可以放电脑，还可以登山用。多好的商机。

天气预报

## 天气转晴 当心浓雾



长沙市：小雨转多云；北风2-3级；最高气温22℃，最低气温16℃。

持续了5天的缠绵阴天，今天终于开始减弱转晴，全省都将转为多云天气。阳光露脸，气温回升较快，最高气温将再次恢复到21-23℃。天气转晴时，早晨容易起雾，提醒大家注意防范。

全省天气预报如下：  
自治州、张家界、常德、益阳、岳阳及怀化北部多云，其他地区小雨转多云，湘中以北大部明晨有雾；北风2-3级；最高气温21-23℃，最低气温15-17℃。 ■记者 胡信锋

# 和悦 驾驭前程

## 2011款心动上市

**热烈祝贺江淮轿车湖南区:邵阳龙宇、怀化鑫瑞达、浏阳祥瑞、宁乡华湘4店10月18日联合开业!**

悦己悦人 卓然之选

当日购车就有好礼赠送! 详情请咨询当地经销商

2011款江淮和悦搭载全新1.5L-VVT高效引擎,集28项技术升级于一身,驾驭与感官的尊享之作!

- 悦然自得:新增多项舒适装备与科技配置,人体工程学设计开发理念,乘者提供全新的驾乘感受。
- 悦服信赖:全球高端技术平台的全铝小排量节能动力系统,实现动力性与经济性的完美均衡;13项尖端环保技术,全程绿色生产工艺。
- 悦驾随心:莲花调教的五年底盘,博世最新8.1版ABS+EBD实现操控稳定、舒适感,驾取更加随心。
- 悦目赏心:大气外型传承艺术灵感,2710mm的超长轴距成就自由空间,8项外观升级更显尊贵气质,体现高规格调。



经销商地址: 湖南三佳 0731-82765777 湖北庆源 0731-85251888 衡阳玖玖 0734-8809289 郴州永健 0735-2372118 怀化鑫瑞达0745-2371978 邵阳龙宇0738-56868691  
株洲佳福 0731-22474666 浏阳祥瑞 0731-83727988 宁乡华湘 0731-87151111 常德泰安 0736-7895209